
ΕΠΑΝΑΛΗΠΣΙΚΕ΢ ΕΡΓΑ΢ΙΕ΢ (….σσμέτεια) 

1.΢σμπλήρωσε τα κεμά τωμ παρακάτω προτάσεωμ με τημ μετοτή  

τοσ παθητικού Παρακειμέμοσ τωμ ρημάτωμ ποσ βρίσκομται στημ 

παρέμθεση. 

 Η θωημγναθηθή μεπακή είκαη .......................... (μπιίδω).Τμ μόκμ 

πμο ζα θάκεηξ είκαη κα παηήζεηξ ημ θμομπί. 

 Τμ κενό, εθαημμμύνηα πνόκηα ηώνα, αθμιμοζεί έκακ ……………………………...

 (μνίδω) θύθιμ ζηε θύζε. 

 Τμ................................(πέθηω) πεύθμ πμο βνηζθόηακ ζηε μέζε ημο 

δνόμμο ζηαμάηεζε ηεκ θοθιμθμνία ηωκ δηενπόμεκωκ μπεμάηωκ. 

 Τα πμηήνηα, ηα βάδα, όια ήηακ................................(νίπκω) ζημ πάηωμα 

από μία άγκωζηε αηηία. 

 Όιε μένα είκαη ....................................... (ζθύβω) πάκω από ηα πανηηά θαη 

ηα βηβιία ημο. 

 Ο δνόμμξ γηα ηεκ επηηοπία δεκ είκαη................................(ζπένκω) με 

άκζε θαη δάθκεξ. 

 ....................................... (ζηέικω) από ημκ Οιύμπημ Δία, ε γιοθηά ζεά 

θαηεβαίκεη ζηε γε ακάμεζα ζημοξ ζκεημύξ. 

 Πιήζμξ βηβιία......................................... (ζημηβάδω) ημ έκα πάκω ζημ 

άιιμ πενίμεκακ ημκ βηβιημζεθάνημ κα ηα ημπμζεηήζεη ζηα νάθηα ηεξ 

βηβιημζήθεξ. 

 Ο ζθύιμξ παναθμιμοζμύζε ................... (ζαζηίδω) ηε θωηηά  κα δώκεη ημ 
ζπίηη. 

 Τμ ηειέθωκό ημο είκαη .................. (γνάθω) ζημ ζεμεηωμαηάνηό ημο. 

 Τα θαιώδηα ήηακ ……………………………… (μπενδεύω) μεηαλύ ημοξ θαη 

δοζθμιεύηεθε κα βνεη ημ ζωζηό. 

 Οη ενγαζηενηαθέξ ένεοκεξ έδεηλακ πωξ ηα κενά ημο πμηαμμύ είκαη 

……………………….. (μμιύκω). 

 Τμ …………………………. (επηβανύκω) ηαηνηθό ηζημνηθό επηδείκωζε ηεκ 

θαηάζηαζε ηεξ ογείαξ ημο. 

 Μέζα ζημ παιηό ζεκημύθη βνήθε ημ πάνηε εκόξ ....... ……………..(θνύβω) 
ζεζαονμύ. 

 Ο γηαηνόξ πενηπμηήζεθε ημ .............. (πηοπώ) πένη ημο. 



 

2.Σομπιήνωζε ηα θεκά με ηηξ θαηαιήλεηξ ή ημκ ζωζηό ηύπμ ηωκ επηζέηωκ: 

 Δοζηοπώξ, αοηή ηε θμνά δε θάκεθακ ζοκεπ……… ζηηξ οπμπνεώζεηξ ημοξ. 

 Είζαη αθει……. ακ πηζηεύεηξ αοηέξ ηηξ αζηείεξ δηθαημιμγίεξ.  

 Ο Μεκάξ είκαη επημει…… μαζεηήξ. Τμκ ηειεοηαίμ θαηνό πανμοζηάδεη 
εμθακ…. πνόμδμ. 

 Γηα έκα ζωζηό λεθίκεμα είκαη απαναίηεημ έκα πιήν….. πνωηκό.  

 Η Τνμπαία δηελάγεη ένεοκεξ γηα κα δηεοθνηκηζημύκ ηα αθνηβ….  αίηηα 
ημο δοζηοπήμαημξ. 

 Ο δοζηοπ….! Δέπηεθε ηηξ ζοκέπεηεξ ηεξ αηοπ…… ζοκάκηεζήξ ημο 

με ημ πεηνόηενμ επζνό ημο. 

 Απενγμύκ μη οπάιιειμη ημο .......... …..  αενμδνμμίμο (δηεζκήξ). 

 Οη ……………….μαζεηέξ επηβναβεύμκηαη (επημειήξ). 

 Σογπανεηήνηα γηα ημ........... …………..γεγμκόξ (εοηοπήξ). 

 Οη πμιηηηθμί έθακακ δειώζεηξ γηα ηα ......... ………επεηζόδηα (δηεζκήξ). 

 Σομπαναζηάζεθακ ζηε ........... …………..θονία (δοζηοπήξ). 

 

3. ΢σμπλήρωσε τις παρακάτω υράσεις με το σωστό τύπο τωμ 

επιθέτωμ της παρέμθεσης. 

● ημ……………………(δεθαεηήξ) ζομβόιαημ   ηεκ……………………….(αοημθοήξ) πιωνίδα 

● ηεξ……………………(θμιιώδεξ) μοζίαξ ●ηα ....................... (πνμζθηιήξ) άημμα 

● μη……………………(δημενήξ) ζπέζεηξ ●ημ ....................... (μοζηενηώδεξ)πιάζμα 

● ημο……………………(ιαμθηιήξ)πμιηηηθμύ ●μη ................. ..(ογηήξ) άκζνωπμη 

● ημοξ…………………(ζομμηγήξ) ανηζμμύξ●ημκ ................. (εηενμζαιήξ) αδενθό 



 


